

Obiectivele dezvoltării durabile - mai importante ca oricând

Schimbarea este moto-ul prezentului. Trăim într-o lume în care ziua de mâine este una din ce în ce mai puțin previzibilă.

Mai mult de 70 de milioane de oameni vor fi împinși spre sărăcie extremă în anul 2020, reprezentând prima creștere a sărăciei la nivel global din 1998. Aproximativ 1,57 miliarde de elevi din întreaga lume nu mai merg la școală, iar 370 de milioane dintre aceștia nu au acces la mesele de importanță vitală, asigurate de școală.

Cele mai recente date ne arată că pandemia de Covid-19 a declanșat o criză fără precedent, cauzând stoparea creșterii economice și a nivelului de trai, cele mai sărace și mai vulnerabile comunități ale lumii fiind și cele mai afectate. Amina Mohammed, secretar general adjunct al ONU, Erna Solberg, prim-ministrul Norvegiei și Dia Mirza, actriță și ambasador în cadrul programului de mediu al ONU, au dezbătut importanța Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă în contextul în care lumea se clatină din cauza impactului devastator al pandemiei, cu speranța reformării societății.

Anul 2015 a oferit oportunitatea fără precedent de a pune planeta pe o traiectorie sustenabilă, odată cu elaborarea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă, un proiect amplu pentru o lume mai bună, în care toți oamenii ar avea șanse egale și o planeta sănătoasă drept adăpost.

În ultimii cinci ani au fost realizate unele progrese precum: îmbunătățiri în domeniul protecției sănătății mamei și a copilului, facilitarea accesului la electricitate și reprezentarea femeilor în sistemul de guvernare - aceste eforturi fiind însă insuficiente și inconsecvente pentru atingerea obiectivelor până în anul 2030.

Astăzi, pagubele fără precedent cauzate de pandemia de Covid-19 în doar câteva luni, au afectat tot progresul realizat până acum, prin impactul sever asupra vieților și mijloacelor de trai ale oamenilor, exercitând o presiune de neimaginat asupra celor mai sărace și defavorizate comunități ale lumii.



În acest context au fost întrebate trei persoane publice marcante - secretarul general adjunct al ONU, Amina Mohammed, premierul Erna Solberg din Norvegia și actrița și activistul Dia Mirza, dacă obiectivele pentru dezvoltare durabilă mai au importanță și ce modalități putem folosi pentru a dezvolta un viitor mai bun în urma Covid-19.

“Obiectivele pentru dezvoltare durabilă contează chiar mai mult decât înainte, iar dacă am fi avut mai mult succes cu realizarea acestora, probabil că nu ne-am fi aflat într-o astfel de criză. COVID-19 a stopat multe activități însă nu ar trebui să oprească și implementarea obiectivelor pentru dezvoltare durabilă”, a spus secretarul general adjunct al ONU care a coordonat atât programul de alcătuire a obiectivelor din 2015, cât și, la începutul acestui an, proiectul “Deceniul de acțiune pentru dezvoltare durabilă”.

Sisteme de sănătate mai puternice, mai puțini oameni ce trăiesc în sărăcie extremă, diminuarea inegalității de gen și un mediu înconjurător mai sănătos înseamnă comunități și țări mai puternice, care sunt mult mai bine pregătite pentru a face față provocărilor din prezent. Totuși, doamna Mohammed rămâne optimistă că putem realiza aceste schimbări pe măsură ce ne vom reveni și reconstrui.

“ COVID-19 a reprezentat cea mai bună oportunitate de a accelera proiectul ”Deceniul de acțiune pentru dezvoltare durabilă”. Este într-adevar despre a nu lăsa pe nimeni în urmă, dar de aceasta dată este real.”

Dacă este așa, cum reușim să nu lăsăm pe nimeni în urmă ?

“De fapt, COVID-19 a evidențiat o parte din provocările reale cu care se confruntă întreaga lume și a reliefat faptul că persoanele cele mai grav afectate sunt și cele mai vulnerabile.” a spus prim-ministrul Solberg, adăugând ca *”omenirea nu este mai presus de ceea ce trăiesc cele mai vulnerabile persoane în aceasta lume, iar acest fapt ne va afecta pe noi toți.”*

Evidențiind nevoia unei abordări holistice a redresării, care include atât dezvoltarea economică și socială cât și drepturile omului și statul de drept, așa cum este consemnat în obiectivele de dezvoltare durabilă, aceasta a accentuat ideea că “avem nevoie de soluții globale pentru problemele globale”.

”Avem nevoie să sporim cooperarea și parteneriatele de tip public și privat. Trebuie să luptăm împotriva dezbinărilor și a discriminării. Noi trebuie să ne luptăm cu toate acestea





UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operațional Capacitate Administrativă
Competența face diferența!



Instrumente Structurale
2014-2020

pentru a ne asigura că, într-adevar, gestionăm lumea ca pe un loc mai bun pentru fiecare, iar asta va fi în beneficiul tuturor. ”

Această dezbateră face parte dintr-o serie de întâlniri organizate la finalul Forumului politic la nivel înalt al ONU (6 -16 iulie 2020), găzduit de Consiliul Economic și Social al organizației. Fiind considerat ca una dintre cele mai mari adunări ale liderilor mondiali din diverse sectoare ale societății, pe tema progresului realizat în îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare durabilă, Forumul oferă posibilitatea țărilor, companiilor, societății civile și chiar administrațiilor locale să prezinte eforturile depuse în scopul îndeplinirii obiectivelor de dezvoltare durabilă.

Potrivit președintelui Consiliului, Mona Juul, în acest an, s-a pus un accent puternic pe coordonarea de răspunsuri multilaterale, pe o conducere politică puternică și asigurarea solidarității globale. Forumul a fost considerat *“o rampa de plecare pentru o mai bună solidaritate și cooperare ”* iar COVID-19 drept *“un apel de trezire pentru consolidarea cooperării internaționale”*.

“ Avem soluțiile, avem tehnologia, avem știința care conferă soluții la toate problemele noastre, ajutându-ne să înțelegem mai bine problemele noastre ” a subliniat Dia Mirza, care este de asemenea și ambasador în cadrul programului de mediu al ONU, dedicându-se în special combaterii poluării aerului și apelor.

“ Consider că acesta este un moment extraordinar pentru noi de a lua la cunoștință acest fapt, să îl înțelegem, să ne educăm și să ne străduim să devenim mai buni. ”



